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1、 单选题（每空2分，共24分）
1 液压系统中的压力取决于（   ），执行元件的运动速度取决于（   ） 。               

A. 流速        B. 流量        C. 负载        D. 压力能

2 油泵的工作压力p，额定压力pr和最高工作压力pmax之间的关系是（   ）
A. p ≤ pr < pmax       B. p ≤ pr ≤ pmax       

C. p < pr ≤ pmax       D. p < pr < pmax

3 外啮合齿轮泵作马达用，原进油口改作出油口，原出油口改作进油口，则马达的转向（   ）。

A. 与作泵时转向相同           B. 与作泵时转向相反

C. 转向无法确定               D. 根本转不起来

4 图1所示液压系统，要使液压缸能实现差动连接，换向阀应选用（   ）中位机能。

A. O型          B. M型          C. Y型          D. P型
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5 图2所示回路中，溢流阀的调定压力为4 MPa。当电磁铁DT通电且负载压力为2 MPa时，压力表G的读数为（   ）。
A. 0         B. 2 MPa         C. 4 MPa         D. 不能确定

6 图3所示回路中，阀1的调定压力为4 MPa，阀2的调定压力为6 MPa。当调定压力为10 MPa的溢流阀处于溢流状态时，回路的二次压力p2为（   ）。

A. 10 MPa        B. 6 MPa        C. 4 MPa        D. 0



7 图4所示的调速回路，节流阀处于节流调速工况。不计系统泄漏及溢流阀的调压偏差，当节流阀开口不变时，若负载F增大，活塞的运动速度v（   ）。

A. 增大      B. 减小     C. 基本不变      D. 可能增大也可能减小

8 在图5所示的系统中，当施加某一恒定负载MM时，其引起主油路的压力未达到溢流阀调整压力pY，则在进行调速时（   ）。

A. 马达输出功率为恒定         B. 马达输出扭矩随液压泵排量的增大而减小   

C. 主油路的工作压力随液压泵排量的增大而减小

D. 液压马达输出功率随液压泵排量的增大而增大

9 回路如上题图，当施加的负载是不断变化的（即MM为变量），但其最大值所引起的主油路压力还未达到溢流阀调整压力pY，在进行调速时（   ）。

A. 液压马达的转速随负载的增加而减小   B. 主油路的压力随负载的增加而增加 

C. 液压马达输出转矩随液压泵排量的增加而增加
D. 液压马达输出功率随负载和液压泵排量的增加而减小


10在图6的调速阀旁油路节流调速回路中，调速阀的节流开口一定，当负载从F1降到F2时，若考虑泵内泄漏变化的因素，液压缸运动速度v（    ）；不考虑泵内泄漏变化因素时缸速v可视为（    ）。 

A. 增加        B. 减少        C. 不变        D. 无法判断   

  11在限压式变量泵与调速阀组成的容积节流调速回路中，若负载从F1降到F2而调速阀开口不变时，泵的工作压力（    ）；若负载保持定值而调速阀开口变小时，泵工作压力（    ）。 

A. 增加        B. 减少        C. 不变        D. 无法判断
12（   ）蓄能器的输出压力恒定。

A. 重力式        B. 弹簧式        C. 充气式        D. 气囊式

二、填空题（每题8分，共16分）
13.图示液压系统，已知各压力阀的调整压力分别为：pY1＝6MPa，pY2＝5MPa，pY3＝2MPa，pY4＝1.5MPa，pJ＝2.5MPa，图中活塞已顶在工件上。忽略管道和换向阀的压力损失，试问当电磁铁处于不同工况时，A、B点的压力值各为多少？
（“+”代表电磁铁带电，“-”代表断电）
	
	1 
	2
	3
	4
	5

	1DT
	－
	－
	－
	－
	＋

	2DT
	＋
	－
	－
	－
	－

	3DT
	－
	＋
	－
	－
	＋

	4DT
	＋
	－
	＋
	－
	－

	A
	
	
	
	
	

	B
	
	
	
	
	


14.图5所示为专用钻镗床的液压系统，能实现“快进→一工进→二工进→快退→原位停止”的工作循环（一工进的运动速度大于二工进速度）。阀1和阀2的调定流量相等，试填写其电磁铁动作顺序表。（以“+”代表电磁铁带电，“-”代表断电）
	        电  磁  铁

动     作
	1DT
	2DT
	3DT
	4DT

	快          进
	
	
	
	

	一    工    进
	
	
	
	

	二    工    进
	
	
	
	

	快          退
	
	
	
	

	原  位  停  止
	
	
	
	


三、判断分析题（判断对错，并简述原因。每题2分，共12分）
1 叶片泵通过改变定子和转子的偏心距来实现变量，而柱塞泵是通过改变斜盘倾角来实现变量。（    ）

2 单活塞杆液压缸称为单作用液压缸，双活塞杆液压缸称为双作用液压缸。（    ）

3 串联了定值减压阀的支路，始终能获得低于系统压力调定值的稳定工作压力。（    ）
4 与节流阀相比，调速阀的输出流量几乎不随外负载的变化而变化。（   ）

5 采用双泵供油的液压系统，工作进给时常由高压小流量泵供油，而大泵卸荷，因此其效率比单泵供油系统的效率低得多。  (    )
6 定量泵—变量马达组成的容积调速回路，将液压马达的排量由零调至最大时，马达的转速即可由最大调至零。(    )
四、简答题（每题10分，共20分）
1 在进口节流调速回路中，溢流阀正常溢流，如果考虑溢流阀的调压偏差，试分析：

1）负载恒定不变时，将节流阀口开度减小，泵的工作压力如何变化？

2）当节流阀开口不变，负载减小，泵的工作压力又如何变化？

2 如图所示为一先定位后夹紧的顺序动作回路，不计各种损失，试确定：

1）阀1、2、3之间调定压力的关系；

2）当1DT带电，定位缸活塞杆在运动过程中（无负载），A、B、C三点的压力关系；

3）定位缸到位后，夹紧缸开始动作和夹紧缸夹紧工件后，两种情况下A、B、C三点压力值的关系。

五 计算题（每题14分，共28分）
1 下图所示的液压回路，已知液压缸两腔面积为A1=100 cm2，A2=50 cm2，调速阀最小压差(p=0.5 MPa，当负载F从0变化到30000 N时，活塞向右运动的速度稳定不变。试求：

1）溢流阀最小调整压力pY；

2）负载
[image: image1.wmf]0
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时，泵的工作压力pp及液压缸回油腔压力p2。
 2.液压泵输出流量Qp=10L/min液压缸无杆腔面积A1=50cm2，有杆腔面积A2=25cm2。溢流阀调定压力pY=2.4MPa，负载F=10000N。节流阀按薄壁孔，流量系数Cd=0.62，油液密度ρ=900kg/m3，节流阀开口面积AT=0.01cm2，试求：（1）液压泵的工作压力；（2）活塞的运动速度；（3）溢流损失和回路效率。

参 考 答 案
一 单选题
二 填空题 
1 
	
	1 
	2
	3
	4
	5

	1DT
	－
	－
	－
	－
	＋

	2DT
	＋
	－
	－
	－
	－

	3DT
	－
	＋
	－
	－
	＋

	4DT
	＋
	－
	＋
	－
	－

	A
	5MPa
	2MPa
	6MPa
	6MPa
	0

	B
	1.5MPa
	2MPa
	1.5MPa
	2.5MPa
	0


2
	        电  磁  铁
动     作
	1DT
	2DT
	3DT
	4DT

	快          进
	+
	-
	+
	-

	一    工    进
	+
	-
	-
	-

	二    工    进
	+
	-
	-
	+

	快          退
	-
	+
	-
	-

	原  位  停  止
	-
	-
	-
	-


三 判断分析题
1答：错。单作用叶片泵和径向柱塞泵通过改变定子和转子的偏心距来实现变量，而斜盘式轴向柱塞泵通过改变斜盘倾角来实现变量。
2答：错。只能输出单方向液压力，靠外力回程的液压缸，称为单作用液压缸；正、反两个方向都可输出液压力的液压缸为双作用液压缸。
3答：错。串联了定值减压阀的支路，当系统压力高于减压阀调定值时，才能获得低于系统压力的稳定工作压力。
4答：对。由于调速阀内的定差减压阀正常工作时，能保证节流阀口的压差基本不变，因此调速阀的输出流量几乎不随外负载的变化而变化。
5答：错。采用双泵供油的液压系统，快进时两个泵同时给系统供油，执行元件运动速度较快；工作进给时常由高压小流量泵供油，而大流量泵卸荷，执行元件输出力大但速度慢。由于工进时大泵卸荷，因此其效率比单泵供油系统的效率高。
6答：错。定量泵—变量液压马达组成的容积调速回路，将液压马达的排量由零调至最大时，马达的转速即可由最大调至最小。
四 简答题
1答：设泵的出口压力为pp，节流阀阀口面积为A节，进、出口压力差∆p，活塞面积为A缸，负载压力pL。
1）负载恒定不变，将节流阀口开度减小：
缸出口直通油箱， 故有 pL＝F/A缸＝C。
(Q节～A节·
[image: image2.wmf]p
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 )，导致溢流阀的溢流量Q溢↑，溢流阀阀口开度增大，因此泵的节流阀口开度调小后，若pp不变（即∆p不变），则流经节流阀的流量Q节↓工作压力 pp 将上升。
2）节流阀开口不变，但负载减小：
由 pL＝F/A缸可知，F↓使得 pL↓。
若pp保持不变，由于节流阀的阀口面积A节恒定，因此Q节↑，导致Q溢↓，即溢流阀的阀口将关小，所以泵的工作压力 pp 会下降。
2答：1）阀1、2、3之间调定压力的关系为：

阀1调定压力 > 阀2调定压力 > 阀3调定压力

2）A、B、C三点的压力关系为：

pA = pB = pC <阀3调定压力

3）定位缸到位后，在夹紧缸开始动作时A、B、C三点压力的关系：

pA = pB = pC=阀3调定压力；

夹紧缸到位后三点压力值的关系：

pC=阀2调定压力，

pA由负载决定，pB则与pA的大小有关。

若pA>阀2调定压力，pB=阀2调定压力；pA<阀2调定压力，则pB = pA。
五 计算题
解：（1）求液压泵的工作压力，此油路为采用节流阀的回油节流调速回路，液压泵的工作压力由溢流阀调定。
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2）求活塞的运动速度
列出液压缸的力平衡方程，求回油路压力p2
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节流阀两端的压差     
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回油路流量           
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活塞速度             
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（3）求溢流损失和回路效率
由                   
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进油路流量         
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溢流量               
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溢流损失             
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回路效率             
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